

Prečo sa stať všeobecným lekárom?

Všeobecní lekári poskytujú pacientom zásadnú skúsenosť so zdravotnou starostlivosťou v krajine a majú potenciál výrazne ovplyvňovať zdravie v spoločnosti. Všeobecná ambulancia pre dospelých a všeobecná ambulancia pre deti a dorast je prvým miestom pre osoby so zdravotným problémom a všeobecný lekár v nej plní dôležitú úlohu ako sprievodca svojich pacientov. Práca vo všeobecnej ambulancii je o budovaní vzťahu, dôvery a porozumenia medzi lekárom a dospelým alebo detským pacientom.

Komplexný prístup k pacientovi a jeho životnému príbehu

Všeobecné lekárstvo reflektuje potreby súčasného sveta po **multidisciplinárnom a holistickom prístupe k riešeniu problémov.**

Všeobecný lekár ponúka dospelým alebo detským pacientom komplexnú starostlivosť o zdravie prihliadajúc na dôležitosť budovania dlhodobých vzťahov s pacientom a zohľadňujúc psychosociálne aspekty zdravia.

Intelektuálne výzvy a silný spoločenský dopad

Všeobecné lekárstvo predstavuje súhrnný odbor s veľkou mierou komplexnosti.

Rozširujúce sa spektrum nových kompetencií ponúka priestor na sebarealizáciu a zároveň na spoluprácu s kolegami z ostatných medicínskych odborov.

Sloboda voľby a vlastná cesta

Všeobecné lekárstvo nesie so sebou možnosť voľby vo viacerých aspektoch.

Všeobecný lekár má možnosť výberu lokality, zloženia tímu či organizácie práce v ambulancii. Prístup k dospelým alebo detským pacientom a štýl komunikácie má v rukách lekár.

Špecializačné odbory všeobecné lekárstvo a pediatria ponúkajú viacero možností kariérnej cesty, začiatky sa však môžu javiť náročné. Chýbajúci obraz jednotlivých krokov pri otvorení všeobecnej ambulancie pre dospelých alebo všeobecnej ambulancie pre deti a dorast môže vzbudzovať neistotu, strach alebo predsudky pri výbere tejto profesie.

www.novaambulancia.sk



MZ SR preto pripravilo komplexný materiál pre lekárov: „Príručka pre začínajúcich všeobecných lekárov a primárnych pediatriov“, ktorého hlavným účelom je jednoduchým spôsobom a zrozumiteľne vysvetliť všetky dôležité aspekty otvorenia novej praxe. Plnú verziu Príručky si viete stiahnuť na webovej stránke www.novaambulancia.sk.



Rezidentské štúdiu ako cesta k profesii lekára do všeobecnej ambulancie

Rezidentské štúdiu je formou špecializačného vzdelávania v určených špecializačných odboroch financované zo štátneho rozpočtu. Rezidentské štúdiu sa v súčasnosti realizuje na 4 lekárskech fakultách na Slovensku:

- Lekárskej fakulte Slovenskej zdravotníckej univerzity v Bratislave,
- Jesseniovej lekárskej fakulte Univerzity Komenského v Martine,
- Lekárskej fakulte Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach,
- Lekárskej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave.

Vzdelávanie pozostáva z teoretickej a praktickej časti a končí absolvovaním špecializačnej skúšky. Dĺžka špecializačného štúdia všeobecného lekárstva trvá 3 roky a pediatrie 4 roky.

V prípade otázok súvisiacich s rezidentským štúdiom môžu záujemcovia kontaktovať Ministerstvo zdravotníctva SR na adrese:

- rezidenti@health.gov.sk

Sme tu pre Vás!

Príspevok na zriadenie všeobecnej ambulancie

Pokiaľ máte záujem si po skončení rezidentského štúdia otvoriť všeobecnú ambulanciu, môžete požiadať o príspevok až do výšky 80-tisíc eur, financovaný z prostriedkov Plánu obnovy a odolnosti. Informácie týkajúce sa nenávratnej finančnej podpory pri zriaďovaní všeobecných ambulancií v nedostatkových okresoch pre všeobecných lekárov/pediatriov a tipy pre rezidentov nájdete na stiahnutie na webovej stránke www.novaambulancia.sk